



С Днём Победы!

Сколько лет уж прошло, с той поры,
Как горела земля под ногами,
Многих нет ветеранов войны,
Но, мы помним о них, они с нами.

Не померкнет их слава в сердцах.
Укрепляется память с годами,
У народа жить будет в веках,
Тот, кто бился жестоко с врагами.



тиях, о героях и о подвигах Великой Отечественной войны.

Дорогие ветераны!

Примите слова благодарности за всю Вашу жизнь, посвящённую Родине.

Низкий поклон Вам, ветераны, за то, что спасли мир от фашистской чумы, за то, что подарили победный Май, за то, что научили нас любить и охранять Родину, дорожить мирным небом над головой!

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и долгих лет жизни.

День Победы! Этот день по-прежнему является для нас самой священной датой, символом патриотизма, мужества и стойкости нашего народа. В этот день по традиции мы воздаём дань уважения и памяти всем защитникам отечества.

Немного осталось из тех, кто в боях
Прошли до Берлина полсвета -
В мороз и пургу, через горе и страх.
Пусть помнят живые про это.

В этом году мы будем отмечать 74-ю годовщину Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Это великий праздник для нашей страны. В это время нас охватывает общее чувство благодарности, скорби. Уважения.

Мы ощущаем себя единым народом, единой нацией. Русские люди совершили все-народный подвиг, показали истинное мужество, благородство, патриотизм. Несомненно, в каждой семье, в каждом доме существуют свои воспоминания о войне. От бабушек и дедушек к мамам и папам, а потом и к нам переходят рассказы о собы-



Война, она и есть – война...
И тем, кто опален дыханьем лютым,
Та чаша горькая, что выпита до дна,
Не слаще даже... с праздничным салютом.
Война, она и есть – война...
И по сей день былые ноют раны.
И все-таки – наденьте ордена!
И с праздником Победы, ветераны!

Читайте в номере:

- Стр. 2 «Журавлиная песня»
- Стр. 3 Мы помним! Мы гордимся!
- Стр. 4 Чем живёшь, лицей?
- Стр. 5 Доска почёта
- Стр. 6 Майская эстафета
- Стр. 7 Победители эстафеты
- Стр. 8 В честь Победы!

Прошла война, война прошла,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.

И памятью той, вероятно,
Душа моя будет больна,
Покамест бедой невозвратной
Не станет для мира война.



Уже не первый год в нашем лицее проходит традиционный фестиваль песен войны и победы «Журавлиная песня». Год от года наш фестиваль становится более зрелищным и интересным. А это означает, что не пропадает интерес к событиям



Великой Отечественной войны, к её героям, к людям, жившим в то время, к культуре того периода. Это особенно видно, когда ребята в своих литературно-музыкальных композициях показывают колорит и стиль того давнего для них времени, в песнях и стихах живут чувствами людей того поколения, на долю которого выпало четыре года войны и такая долгожданная Победа. Ведь помнить о том, что было сделано ради нашей жизни — это долг и обязанность каждого из нас. Ребята подготовили литературно – музыкальные композиции, инсценировки песен военных лет, посвящённые героическим личностям военного времени.

В стихах и песнях ещё раз прозвучало то, какой ценой досталась Победа, о мужестве и героизме нашего народа, вспомнили о тех, кто не вернулся с кровавых полей боя, о детях военных лет, помогав-



шим взрослым, о всех, кто вершил великое дело Победы.



стихами и песнями, посвящёнными Великой Отечественной войне, мы выражаем свою признательность, отдаём долг памяти их подвигу, их жизни.



Для ребят 5-6 классов фестиваль «Журавлиная песня» проходил 8 мая. Выступления проходили на фоне слайдов мемориальных комплексов и памятников, посвящённых героическим лицам и событиям Великой Отечественной войны.

Ребята подготовили литературно – музыкальные композиции, инсценировки песен военных лет. В стихах и песнях ещё раз прозвучало то, какой ценой досталась Победа,



о мужестве и героизме нашего народа, вспомнили о тех, кто не вернулся с кровавых полей боя, о детях военных лет, по-



могавшим взрослым, о всех, кто вернулся великое дело Победы. Стихами и пес-

нями, посвящёнными Великой Отечественной войне, мы выражаем свою признательность, отдаём долг памяти их подвигу, их жизни. По окончании фестиваля участникам вручили памятные вымпелы.

12 апреля в лицее проходил I - лицейский кинофестиваль «ПРОдвижение» - 2019, в котором приняли участие ученики старших классов. Это был первый кинофестиваль в лицее, который, будем надеяться, станет прологом в движении наших юных режиссёров, актёров, постановщиков и операторов.



В этом году кинофестиваль проводился по теме: «Навстречу юбилею», так как впереди нас ожидает юбилей. Осенью

лицей будет отмечать своё 55-летие.

Вот поэтому в течение учебного года ребята под руководством классных руководителей работали над созданием своих видеофильмов на данную тему.

Итак, на кинофестиваль было заявлено четыре фильма:

1-й фильм 9 «Б» класса – «Life school».

2-й «Фильм о будущем поколении» представил нам 9 «Д» класс.

3-й «Школа их жизни» - фильм 10 «А».

4-й Фильм 10 «Б» - «Идти к успехам...».

А итоги этой кропотливой работы оценивало самое справедливое и глубокоуважаемое жюри в составе: Галина Николаевна Оралова, Елена Александровна Булаева, Светлана Николаевна Карпелянская, Ольга Алексеевна Васильева,

Ольга Викторовна Толстых и Михаил Васильевич Естифеев. Были разработаны номинации, в которых участники творческого процесса оказались самыми лучшими. Их работу и вклад в киноискусство жюри отметило Дипломами.

Их работу и вклад в киноискусство жюри отметило Дипломами.

После просмотра фильмов наступил самый волнующий момент нашего кинофестиваля.

В главной номинации «Лучший фильм» были объявлены победители I – II – III – степени и назван абсолютный фильм - победитель, за который вручался кубок:

Гран – При - фильм 10А класса - «Школа их жизни».

Лауреат I - степени – 9Б - «Life school».

Лауреат II - степени - 9Д - «Фильм о будущем поколении».

Лауреат III - степени – 10Б - «Идти к успехам...»

Мы от всей души поздравляем лауреатов и всех ребят, которые приняли активное участие в созда-



нии фильмов.

И конечно, успехи наших участников вряд ли были бы возможны без поддержки классных руководителей, которые оказывают большую помощь во всех школьных мероприятиях.

Спасибо Вам большое!

Софья Столярова - 11А

Нам нужна одна Победа!

Так назывался районный конкурс инсценированной песни, посвящённый Дню Победы, в котором приняла участие наша творческая группа: Дарья Решетникова, Валерия Петрова,



Серафима Столярова, Козлова Елена, Шахметова Надия, Бороздина Надежда, Кочергина Юлия, Роо Лика, Стеценко Дмитрий, Сысак Данила, Токарев Данил достойно представили композицию «Месяц май» и заняли **I - место!** Молодцы!

Руководители команды Клевако Валентина Николаевна, Карпелянская Светлана Николаевна. Всем спасибо за творческое отношение к делу!



«Время лидеров»

Детская лицейская организация «СПЕКТР» приняла участие в выставке УСУ в рамках районного фестиваля активов ученического самоуправления «Школа самоуправления нашими глазами».



Комитет культуры в составе: Скосыревой Анжелики, Столяровой Софии и Елагиной Ангелины - рассказали и наглядно показали, как наш лицей готовится к встрече Великого праздника - День Победы!



А также активисты - участники команды «Стиляги дорог» - Сысак Данила, Кизилова Анна, Шахметова Надия, Аникина Алена, Токарев Данил, Журавлёва Софья - провели мастер-класс с ребятами на тему «Кухня КВН по ПДД».

И в завершение районного фестиваля за активное участие были награждены личными грамотами: Токарев Данил и Елагина Ангелина.

А по итогам года детская лицейская организация «СПЕКТР» заняла **II** -



место!

С. Н. Карпелянская

Традиционная весенняя эстафета, посвящённая памяти Героя Советского Союза Николая Никитовича Мокрого, проводится уже 51-й раз накануне Дня Победы. Инициатором и организатором эстафеты был и остаётся учитель лицея Михаил Иванович Головин. Майская эстафета - это настоящий праздник спорта, коллективного успеха и личных достижений в спорте.



Наша эстафета берет начало с 1968 года. Тогда учитель физкультуры школы №81 М. И. Головин ежегодно проводил ее по территории городка.

В 1972 году кросс стал проводиться в память Героя Советского Союза Н. Н. Мокрого, который служил в нашей дивизии, и за отвагу и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, был удостоен звания Героя Советского Союза. С 2012 года эстафета проводится на стадионе воинской части, она стала более зрелищной, виден ход борьбы участников эстафеты. И сегодня, как и 51 год назад, ребята выходят на старт, чтобы стать победителями.

Началось всё как обычно - построение, приветственные слова гостей праздника.

И вот началась эстафета! Открыли её команды 3-х



классов и 4-х классов, продолжили ребята среднего звена. Ре-



бята 3-х классов

впервые участвуют в майской эстафете, однако показывают неплохие результаты.

Но все, конечно, с нетерпением ждали эстафету



старшеклассников. Какой класс самый быстрый? Кому достанется кубок? И вот результаты.

Среди 9-х классов: I – место 9Б, II – место – 9А и III – место – 9Д.

Среди 10 – 11 классов:

I – место – 11А, II-место – 10Б и III-место – 10А.

Переходящий кубок в руках 11А класса.
Победителей ждали грамоты и медали и торты.

Поздравляем победителей!

Пресс - центр –81

По окончании эстафеты команды, занявшие I - II - III места были приглашены на награждение. Победителям вручались почётные грамоты, памятные медали и торты. Поздравляем всех, кто принял участие в майской эстафете! Так держать!

I - место - 4Б, II - место - 4Д, III - место - 4В



I - место - 5А, II - место - 5В, III - место - 5Г



I - место - 6А, II - место - 6Г, III - место - 6Б



I - место - 7В, II - место - 7Б, III - место - 7Г



I - место - 8Б, II - место - 8А, III - место - 8В



I - место - 9Б, II - место - 9А, III - место - 9Д



Идут поколения, друг друга сменяя,
Но в памяти нашей, как прежде, живут
Рассказ ветерана и быль фронтовая,
И все будто рядом, и всё снова тут.

Всем низкий поклон, кто тогда воевал,
Кто Родину грудью своей закрывал,
Героям войны свою дань отдаём,
Мы им благодарны за то, что живём.

Парад Победы в Калининском районе



В этом году наша страна отметила 74 годовщину Великой Победы в Отечественной войне. Мы вновь ощутили себя еди-



ным народом, единой нацией. Наш лицей помнит и чтит тех, кто ковал эту Победу, кто ценою своей жизни завоевал мир на Земле. Ежегодно наши гвардейцы участвуют в параде в Калининском районе.



Вот и в этом году ребята прошли торжественным маршем перед ветеранами, жителями Калининского района. Мы должны делать все, чтобы сохранить для будущих поколений героическое прошлое нашей страны, нашу историю.

Г. Н. Оралова

Вахта Памяти на Посту №1.



Караул лицея был приглашен 8 мая нести Вахту памяти у Вечного огня. Это право дается лучшим караулам из каждого района города. Таким был признан караул нашего лицея!

Спасибо всем ребятам!

Пресс - центр - 81



Издательская группа:

Корреспонденты: С. Столярова, С. Н. Карпелянская, Г. Н. Оралова, М. Концова

Редактор: Анна Фролова

Художественное оформление: Г. М. Косвинцева

Координаторы: Л. А. Басурматорова, Г. М. Косвинцева